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I. INTRODUCERE 

1.1 Cerințe contractuale 
 
O componentă importantă a asigurării unui cadru adecvat pentru reglementarea 
economică a serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare o reprezintă 
îmbunătățirea capacității de asimilare a propunerilor de îmbunătățire a cadrului 
de reglementare economică în rândul personalului A.N. R.S.C. 
 
În acest context, Activitatea 3 a vizat organizarea unei sesiuni de instruire pentru 
personalul A.N.R.S.C. Scopul principal a acestei sesiuni de instruire a vizat 
prezentarea propunerii de îmbunătățire a cadrului de reglementare economică și a 
metodologiei de avizare/ aprobare de către A.N.R.S.C. a prețurilor și tarifelor în 
sectorul de apă și apă uzată, ținând cont de investițiile și eficiența investițiilor 
realizate de operatori stabilite în contractele de delegare a gestiunii serviciului 
și/sau în planurile de afaceri, propunere elaborată în cadrul Activității 2 a 
contractului. 
 
La finalul instruirii, participanții vor fi supuși unui proces de evaluare prin care sa 
fie demonstrată dobândirea de cunoștințe în conformitate cu metodologia 
furnizorului de formare, care va emite certificate de participare sau absolvire în 
funcție de rezultatele fiecărui participant. 
 
 

1.2 Context/Limitări  
 
Conform prevederilor contractuale inițiale, organizarea sesiunii de instruire pentru 
100 de persoane din cadrul A.N.R.S.C. trebuia să se desfășoare fizic, într-un spațiu 
adecvat din București. 
 
Având însă în vedere prevederile Hotărârii nr. 70 din 16.09.2021 privind stabilirea 
unor măsuri necesar a fi aplicate în contextul pandemiei de COVID-19 (care impune 
restricții severe privind organizarea de evenimente), intrarea în scenariul roșu a 
Municipiului București, dar și creșterea ratei de incidență în alte județe din 
România de unde provin o parte din participanții la sesiunea de instruire, 
evenimentul s-a desfășurat în format online (platforma Zoom), în data de 05 
octombrie 2021. 
 
Cu toate acestea, în cadrul sesiunii de instruire au putut fi prezentate pe larg 
propunerile de îmbunătățire a cadrului legislativ actual, temele si materialele 
formarii fiind similare unei sesiuni de instruire desfășurate in mod fizic. În cadrul 
evenimentului s-a asigurat de asemenea și un spațiu rezonabil pentru discuțiile 
libere pe marginea temelor abordate. 
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În vederea acordării diplomelor de participare, evaluarea cunoștințelor 
participanților s-a desfășurat de asemenea în format online, Consultantul punând 
la dispoziție o platformă electronică.  
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II. ORGANIZAREA EVENIMENTULUI DE 
INSTRUIRE  

 

2.1 Asigurarea logisticii de curs  
 
Inițial, în vederea pregătirii organizării sesiunii de instruire, Consultantul a 
solicitat unui număr de 12 hoteluri de 4 stele din București transmiterea unei 
oferte pentru organizarea evenimentului de instruire, conform termenilor și 
cerințelor menționate în Cererea de Ofertă (Anexa 1), ținând cont de prevederile 
menționate in caietul de sarcini. 
 
Având în vedere însă contextul epidemiologic de SARS COV 19, respectiv evoluția 
accelerata a cazurilor de îmbolnăvire, dar si ținând cont de prevederile Hotărârii 
nr. 70 din 16.09.2021 privind stabilirea unor măsuri necesar a fi aplicate în 
contextul pandemiei de COVID-19 (care impune restricții severe privind 
organizarea de evenimente), intrarea în scenariul roșu a Municipiului București, 
dar și creșterea ratei de incidență în alte județe din România de unde provin o 
parte din participanții la sesiunea de instruire, Consultantul a solicitat 
Beneficiarului ca evenimentul sa se desfășoare în format online.  
 
Întrucât rezultatele instruirii se pot obține și prin utilizarea mijloacelor de 
comunicare la distanță, A.N.R.S.C. a aprobat această propunere, desfășurarea 
sesiunii de instruire fiind programata pentru data de 05 octombrie 2021. 
 
Pentru această instruire on line, Consultatul a utilizat platforma virtuală Zoom, 
care asigură toate elementele logistice necesare unui astfel de eveniment. 
 
 

2.2 Pregătirea materialelor promoționale și a suportului de 
curs   
 
Una dintre cerințele desfășurării sesiunii de instruire se referă la furnizarea de 
materiale promoționale, conform specificațiilor din caietul de sarcini. Astfel, 
Consultantul trebuie sa furnizeze cate 100 de bucăți din următoarele materiale 
promoționale: mapa conferință, blocnotes, pix, memorie USB. Un număr de 3 set-
uri de suport de curs și materiale personalizate (pix, mapă conferință, blocnotes și 
memorie USB) se vor realiza suplimentar, fără costuri din partea autorității 
contractante, și vor fi transmise acesteia pentru a fi incluse în rapoartele către 
finanțator. 
Având în vedere estimarea unui număr mai mare de participanți la eveniment dar 
și ținând cont de cerințele contractuale cu privire la cele 3 seturi de suport de curs 
și materiale promoționale, Consultantul a tipărit 120 de exemplare din fiecare 
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material promoțional ((pix, mapă conferință, blocnotes și memorie USB), diferența 
de cost fiind asumată de către Consultant. 
 
Totodată, pentru pregătirea sesiunii de instruire, Consultatul a tipărit câte 120 de 
exemplare din fiecare prezentare pregătită pentru eveniment, inclusiv a Agendei 
evenimentului. Materialele promoționale și suportul de curs au fost puse la 
dispoziția Beneficiarului pentru a fi distribuite participanților la eveniment. 
 
Referitor la materialele promoționale, având în vedere că una dintre cerințele 
formulate in Caietul de Sarcini a fost ca materialele personalizate să fie identice 
pentru întreg proiectul, Consultantul și Beneficiarul au agreat să fie folosite 
aceleași elemente de identitate vizuală, dar și specificații tehnice ca în cazul 
conferinței de deschidere a proiectului. 
 
Trebuie precizat că la realizarea materialelor promoționale, dar și a suportului de 
curs s-a ținut cont de Manualul de Identitate Vizuală POCA 2014-2020. 
 
Cerințele pentru tipărirea materialelor promoționale au fost sintetizate într-o 
Cerere de Ofertă, prezentată în cadrul Anexei 2 la prezentul Raport. 
 
Machetele transmise pentru tipărirea materialelor promoționale sunt prezentate în 
cadrul Anexei 3 la prezentul Raport. 
 
 

2.3 Pregătirea sesiunii de instruire     

 

În vederea pregătirii corespunzătoare sesiunii de instruire, Consultantul a avut în 
vedere mai multe sub-activități, detaliate în continuare. 

 

Astfel, a fost elaborată în primul rând o curriculă de formare. Deoarece curricula 
este baza proiectării unui curs, alături de metodele de livrare, în realizarea 
acesteia s-a ținut cont de asemenea de următoarele principii: 

− Instruirea trebuie să țină cont de experiența profesională a participanților; 

− Pentru a putea avea parte de o instruire eficace, instruirea trebuie să fie 
organizată sub o forma participativă; 

− Instruirea trebuie să se bazeze pe competențe – concentrându-se mai 
degrabă pe rezultate decât pe procesul de formare în sine. Instruirea bazată 
pe competențe trebuie să includă concepte de responsabilizare, 
adaptabilitate și rezolvare de probleme în practica profesională; 

− Rezultatele procesului de instruire trebuie să fie asumate activ de către 
participanți (printr-o abordare centrată pe participant). 
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Curricula de formare a fost validată cu reprezentanții A.N.R.S.C., aceasta fiind 
prezentată în Anexa 4 la prezentul raport. 
 
Următorul pas a constat în realizarea Agendei de curs și validarea acesteia cu 
reprezentanții A.N.R.S.C.. Sesiunea de instruire a fost organizat în cadrul a două 
sesiuni de prezentare/ discuții, cu o pauză între acestea. Agenda completă este 
prezentată în cadrul Anexei 5 la prezentul raport. 
 
Tot ca parte a pregătirii sesiunii de instruire, Consultantul a pregătit și o Invitație 
de participare, aceasta fiind validată de asemenea cu reprezentanții A.N.R.S.C.. 
Invitația de participare a fost semnată atât de către Președintele A.N.R.S.C., cât și 
de către Liderul asocierii.  
 
Selectarea participanților la sesiune de formare a fost realizată cu suportul 
Beneficiarului. În urma selecției realizate, A.N.R.S.C. a transmis acestora 
invitațiile de participare. Invitația, împreună cu email-ul de invitație pot fi 
consultate în Anexa 6 la prezentul raport. 
 
Pregătirea materialelor de instruire a reprezentat o componentă esențială a 
procesului de instruire. De aceea, în procesul de elaborare a materialelor de 
instruire, echipa de formatori a luat în considerare toate recomandările şi bunele 
practici din proiectele anterioare. 
 
Materialele de instruire furnizate de Asociere au îmbrăcat mai multe forme, 
respectiv prezentare clasică și documente suport pentru exemplificarea modului 
agreat de elaborare a planului de afaceri. 
 
Ținând seama de experiența trecută în asigurarea instruirii personalului, cursurile 
au avut o abordare dinamică și participativă. Trei concepte-cheie au fost critice 
pentru conceperea şi furnizarea sesiunii de formare: transferul de know-how, 
abordarea interactivă și viabilitatea. 
 
Materialele de instruire au fost pregătite în limba română, si au fost validate cu 
reprezentanții A.N.R.S.C.. Acestea au fost puse la dispoziția ANRSC in format fizic 
pentru a fi distribuite participanților împreună cu materiale promoționale.  
 
Prezentările susținute în cadrul sesiunii de formare pot fi consultate în Anexa 7 la 
prezentul raport. 
 
Tot ca o cerință pentru buna organizare a sesiunii de instruire, toți participanții 
urmau sa fie supuși unui proces de evaluare prin care să fie demonstrată 
dobândirea de cunoștințe în conformitate cu metodologia utilizată. Testul de 
cunoștințe pentru verificarea participanților la finalul sesiunii de instruire este 
prezentat în Anexa 8 la prezentul raport. 
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Complementar, Consultantul a elaborat și un chestionar general de satisfacție 
privind participarea la cursurile de formare, ce a conținut întrebări precum 
conținutul cursului, pregătirea lectorilor, și participarea activă a cursanților. 
Formularul de evaluare generală a evenimentului de formare este prezentat în 
Anexa 9 la prezentul raport. 
 
Având in vedere natura online a evenimentului, testul de cunoștințe si formularul 
de evaluare a evenimentului au fost transpuse pe o platforma electronica, 
accesibila tutor participanților. 
 
Nu in ultimul rând, Consultantul a realizat si un format standard al Diplomei de 
atestare a participării la sesiunea de formare, diploma ce va fi acordata tuturor 
participanților care vor completa testul de cunoștințe si pe care îl vor trece cu 
succes. Modelul de Diploma de asistare este prezentat in cadrul Anexei 10 la 
prezentul Raport.   
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III. DESFĂȘURAREA SESIUNII DE INSTRUIRE  

Sesiunea de instruire a avut loc în data de 5 octombrie 2021, între 10:00-16:00, în 
format online, prin conectarea participanților la platforma Zoom. 
 
În cadrul sesiunii de instruire au fost avute în vedere și cerințele AM POCA de 
integrare a principiilor orizontale „Dezvoltare durabilă” și „Egalitatea de șanse și 
nediscriminarea”. Consultatul a integrat principiile orizontale adaptat specificului 
evenimentului, dar si ținând cont de modul de organizare a acestuia. 
 
Astfel, aplicarea acestor principii orizontale a vizat:  

- Asigurarea egalității de șanse si de gen cu privire la participarea la sesiunea 
de formare, la eveniment participând atât femei cat si bărbați din 
structurile relevante atât la nivel central cat si la nivel regional 

- In cadrul sesiunii de instruire a fost menționat principiul egalității de șanse 
pentru toți, fără discriminare in funcție de gen, rasa, origine etnica, religie, 
handicap, vârstă, orientare sexuala, cu referire directa la tema principala a 
formarii, respectiv masuri de îmbunătățirea a serviciilor / accesul populației 
la servicii de apa si canalizare de calitate.  

- Cu privire la nediscriminare, implicarea membrilor grupului ținta in 
activitatea de instruire s-a realizat respectând in totalitate acest principiu, 
orice participant la eveniment având posibilitatea sa pună întrebări sau sa 
facă aprecieri cu privire la informațiile prezentate. Acest lucru a fost 
menționat in mod specific de către echipa de formare, participanții fiind 
încurajați in mod activ sa intervină pe măsură ce sunt prezentate anumite 
informații. 

- Referitor la dezvoltarea durabila, pentru utilizarea eficienta a resurselor 
suportul de curs a fost imprimat utilizând sistemul fata-verso, comunicarea 
in cadrul echipei de implementare a proiectului si cu echipa de proiect a 
ANRSC s-a realizat utilizând mijloacele de comunicare electronica  

- Tot referitor la dezvoltarea durabila, in cadrul sesiunii de instruire au fost 
abordare subiecte referitoare la protecției mediului si impactul schimbărilor 
climatice, cu referire directa la subiectul de fond respectiv furnizarea 
serviciilor de apa si de canalizare. 

- Si pentru ca sectorul de apa si apa uzata este unul foarte important in noul 
concept de dezvoltare durabila, Consultantul a menționat in cadrul sesiunii 
de instruire si de obiectivul de dezvoltare 6 „Apa curata si Igiena” pe care 
va trebui sa îl implementeze si monitorizeze toate statele implicate in acest 
demers mondial. Acest lucru implica si nediscriminare privind accesul la 
resurse de apa potabila dar si la infrastructura de canalizare, care într-un 
final va conduce si la o protecție mai buna a mediului.  
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Evenimentul a început prin adresarea câtorva cuvinte introductive de către liderul 
de echipă. După aceasta sesiune introductivă, echipa de experții a susținut 
prezentările tehnice, conform succesiunii din agenda evenimentului, acestea 
desfășurându-se în două sesiuni de lucru, cu o pauză între acestea, prezentate mai 
jos. 
 
Sesiunea 1 a fost formată din trei prezentări principale, și anume: 
 

− Necesitatea reglementării economice a serviciilor de alimentare cu apă și de 
canalizare în România, situația comparativă la nivelul Uniunii Europene 
ținând cont de investițiile și eficiența investițiilor realizate de operatori 
stabilite în contractele de delegare a gestiunii serviciului și/sau în planurile 
de afaceri.  

− Reglementarea economică a serviciilor în Lituania, stat membru UE a cărui 
performanță în reglementarea sectorului de apă și apă uzată constituie un 
model de urmat pentru A.N.R.S.C. 

− Metodologia de determinare a prețurilor și tarifelor pentru serviciile de apă 
și apă uzată în contextul reglementării economice. 

 
Sesiunea 2 s-a desfășurat după pauza de prânz, alcătuită din următoarele 
prezentări și simulări: 
 

− Simulare de determinare a prețurilor și tarifelor pentru serviciile de apă și 
apă uzată în contextul reglementării economice. 

− Măsuri de creștere a eficienței: Managementul activelor. 
− Măsuri de creștere a eficienței: Managementul pierderilor de apă. 
− Măsuri de creștere a eficienței: Managementul personalului. 

 

Prezentările susținute în cadrul sesiunii de instruire pot fi consultate în cadrul 
Anexei 7 la prezentul raport. 
 
Pe tot parcursul sesiunii de instruire a fost realizat un schimb de idei cu 
participanții la eveniment, fie în mod direct prin luarea cuvântului în cadrul 
sesiunii, fie prin transmiterea de întrebări în mod scris la care au răspuns experții 
consultantului.   
 
La finalul instruirii, evaluarea participanților a fost organizată și realizată sub 
forma unui test de „cunoștințe şi înțelegere” a aspectelor abordate în cadrul 
instruirii. Întrebările incluse în test au fost direct legate de nivelul de deprindere a 
competențelor și atingerea obiectivelor instruirii.  
 
Rezultatele obținute de participanți în urma completării testului de cunoștințe, 
sunt prezentate în Anexa 11, în figura de mai jos fiind prezentat un sumar al 
acestora. 
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Rezultate test cunoștințe 

 

 

În urma evaluării cunoștințelor, au fost emise certificate de atestare a participării 
la eveniment, pentru toate persoanele care au completat testul de cunoștințe.  
 
Diplomele de atestare a participării la sesiunea de instruire acordate persoanelor 
din cadrul A.N.R.S.C. care au completat cu succes testul de cunoștințe este 
prezentată în cadrul Anexei 12 la prezentul raport. 
 
Totodată, participanții au fost rugați la finalul sesiunii de instruire să evalueze 
desfășurarea, metodele de instruire și interacțiunea cursanților din cadrul 
evenimentului. Rezultatele evaluării evenimentului sunt prezentate în figurile de 
mai jos, pentru fiecare dintre cele cinci întrebări abordate. 
 

[PROCENT]

3%
5% 1%

100/100
90/100
80/100
70/100
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92%

7%
1% 0%

1. Sesiunea de instruire a fost accesibilă din punct de 
vedere al informațiilor transmise:

5. Foarte bine

4. Bine

3. Mediu

2. Slab

1. Foarte slab

87%

12%
1% 0%

2. Materialele de instruire au fost utile pentru înțelegerea 
tematicilor abordate:

5. Foarte bine

4. Bine

3. Mediu

2. Slab

1. Foarte slab



14 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

96%

3%
1% 0%

3. Nivelul de pregătire general al lectorilor pentru această 
sesiune de instruire a fost:

5. Foarte bine

4. Bine

3. Mediu

2. Slab

1. Foarte slab

89%

11%
0% 0%

4. Nivelul de pregătire general al lectorilor pentru această 
sesiune de instruire a fost:

5. Foarte bine

4. Bine

3. Mediu

2. Slab

1. Foarte slab
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90%

8%
2% 0%

5. Cât de mulțumiți sunteți de acest eveniment în 
general? 

5. Foarte bine

4. Bine

3. Mediu

2. Slab

1. Foarte slab



IV. EVIDENȚE PRIVIND 

Având în vedere că evenimentul de lucru s
platformei Zoom), în cele ce urmează 
din timpul evenimentului. 

 

De asemenea, pentru acesta eveniment s
fost pusă la dispoziția părților.

 

Captură imagine 1 
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E PRIVIND SESIUNEA DE INSTRUIRE

Având în vedere că evenimentul de lucru s-a realizat online (prin intermediul 
platformei Zoom), în cele ce urmează sunt prezentate câteva capturi de imagine 

 

De asemenea, pentru acesta eveniment s-a realizat și o înregistrare video, care a 
ția părților. 

 

INSTRUIRE 

a realizat online (prin intermediul 
sunt prezentate câteva capturi de imagine 

și o înregistrare video, care a 

 



Captură imagine 2 

 

 

Captură imagine 3 
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Captură imagine 4 

 

 

Captură imagine 5 
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Captură imagine 6 

 

Captură imagine 7 
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Captură imagine 8 

 
 

 

Captură imagine 9 
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ANEXA 1. CERERE DE OFERTĂ HOTEL 
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ANEXA 2. CERERE DE OFERTĂ MATERIALE PROMOȚIONALE 
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ANEXA 3. MACHETE MATERIALE PROMO

Mapă conferință, format închis

Blocnotes, format A5 
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. MACHETE MATERIALE PROMOȚIONALE 

ță, format închis 

 

 

 



Pix personalizat 

 

Memorie USB, capacitate 8GB
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, capacitate 8GB 
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ANEXA 4. CURRICULA SESIUNII DE INSTRUIRE 
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ANEXA 5. AGENDA SESIUNII DE INSTRUIRE 
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ANEXA 6. INVITAȚIA SESIUNII DE INSTRUIRE 
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ANEXA 7. PREZENTĂRI PENTRU SESIUNEA DE INSTRUIRE  

Sesiunea I – Prezentarea 1 – Sorin Caian 

Necesitatea reglementării economice a serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare în 
România, situația comparativă la nivelul Uniunii Europene ținând cont de investițiile și 
eficiența investițiilor realizate de operatori stabilite în contractele de delegare a gestiunii 
serviciului și/sau în planurile de afaceri 
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Sesiunea I – Prezentarea 2 – Gabi Ioniță 

Reglementarea economică a serviciilor în Lituania, stat membru UE a cărui performanță 
în reglementarea sectorului de apă și apă uzată constituie un model de urmat pentru 
A.N.R.S.C. 

 



42 
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Sesiunea I – Prezentarea 3 – Augustin Boer 

Metodologia de determinare a prețurilor și tarifelor pentru serviciile de apă și apă uzată în 
contextul reglementării economice 
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Sesiunea II – Simulare pentru elaborarea planului de afaceri
Boer 

Simulare de determinare a pre
contextul reglementării economice  
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Simulare pentru elaborarea planului de afaceri

prețurilor și tarifelor pentru serviciile de ap
rii economice   

 

 

Simulare pentru elaborarea planului de afaceri – Augustin 

i tarifelor pentru serviciile de apă și apă uzată în 
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Sesiunea II – Prezentarea 4 – Sorin Caian 

Măsuri de creștere a eficienței: Managementul activelor  
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Sesiunea II – Prezentarea 5 – Gabi Racovițeanu 

Măsuri de creștere a eficienței: Managementul pierderilor de apă 
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Sesiunea II – Prezentarea 6 – Sorin Faur 

Măsuri de creștere a eficienței: Managementul personalului  
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ANEXA 8. TEST DE CUNO
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TEST DE CUNOȘTINȚE SESIUNEA DE INSTRUIRE

 

 

 

 

 

INSTRUIRE  
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ANEXA 9. FORMULAR EVALUARE SESIUNEA DE INSTRUIRE
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FORMULAR EVALUARE SESIUNEA DE INSTRUIRE

 

FORMULAR EVALUARE SESIUNEA DE INSTRUIRE  
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ANEXA 10. EXEMPLU DIPLOMĂ
INSTRUIRE  
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EXEMPLU DIPLOMĂ PARTICIPANȚI SESIUNE DE 

 

ȚI SESIUNE DE 
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ANEXA 11. REZULTATELE OBȚINUTE DE PARTICIPANȚI ÎN URMA 
COMPLETĂRII TESTULUI DE CUNOȘTINȚE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXA 12. DIPLOMELE DE ATESTARE A PARTICIPĂRII LA 
SESIUNEA DE INSTRUIRE ACORDATE PERSOANELOR DIN CADRUL 
A.N.R.S.C. 
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